

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系 推动新时代 党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。我

们把党的建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,开展史无前例的反腐败斗争,成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界,没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加

突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全涵盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里,坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全链条,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业健康发展提供政治、思想、组织保证。

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议在京举行 毫不放松整治形式主义为基层减负 以深化拓展实际成果彰显主题教育成效

新华社北京6月15日电 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议6月15日在京举行。

会议指出,党的十九大以来,党中央和习近平总书记把整治形式主义为基层减负作为党的作风建设的重要内容来抓,统筹部署、持续推进,解决了一批突出问题,刹住了一些歪风邪气。党的二十大明确提出,持续深化整治“四风”,重点整治形式主义、官僚主义。要以践行“两个维护”的实际行动,更加坚定不移加强作风建设,通过深化拓展整治形式主义为基层减负,不断激励广大党员、干部积极担当作为、敢于善于斗争,进一步密切党同人民群众的血肉联系,为胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业提供坚强作风保障。

会议强调,要将整治形式主义为基层减负作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,不断增强紧迫感 and 政治自觉,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改中,将整治和力戒形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,持续推动党风政风社会风气向上向好,以整治成果彰显主题教育成效。要突出思想政治引领,进一步树牢正确政绩观,引导党员、干部把为民造福作为最重要的政绩,多做打基础、利长远、出实效、创实绩的事。要抓住重点难点,加强统筹协调,严格责任要求,切实解决突出问题,巩固精简文件会议、统筹规范督查检查考核等工作成果,确保不反弹回潮。要激励干部担当作为,着力整治“躺平”、“官

僚习气”等行为,鲜明树立重实干、重实绩、重担当的考核导向。要提升治理效能,统筹推进党建引领基层治理,不断夯实减负工作基础。要增强系统观念,坚持综合施策,围绕健全制度法规、加强宣传引导持续发力。

会议强调,各级党委(党组)要把整治形式主义、官僚主义作为作风建设的重点任务,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效,以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头严抓不放、常抓不懈。要坚决扛起这一重大政治责任,将其摆在重要位置来抓,特别是“一把手”要对减负工作亲自部署、重大问题亲自过问、重大事项亲自处置。各级领导干部和领导干部都要真正做到以上率下,在推进落实中带好头、作示范。



6月14日拍摄的山西运城城市七彩盐湖,色彩斑斓,宛如调色板。近年来,运城坚持保护优先、绿色发展,实施“退盐还湖”,推进水系治理,盐湖生态环境持续向好。 闫鑫摄(中经视觉)

稳增长稳就业稳物价政策持续显效——

经济运行延续恢复态势

本报记者 熊丽

国家统计局发布数据显示,5月份,稳增长稳就业稳物价政策持续显效,生产需求稳步恢复,就业和物价总体稳定,转型升级持续推进,经济运行延续恢复态势。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示,当前国际环境依然复杂严峻,世界经济增长乏力,国内经济恢复向好,但市场需求仍显不足,一些结构性问题比较突出,推动经济高质量发展仍需要加力。

主要经济指标增速有所回落

5月份,生产需求主要指标同比增速有所回落。付凌晖表示,这主要是受上年同期基数抬升影响,剔除基数因素,经济运行总体平稳。

生产供给持续增加。随着经济社会全面恢复常态化运行,服务需求持续释放,带动服务业增长。5月份,服务业生产指数同比增长11.7%,保持较快增长。加之假期效应带动以及上年基数较低,接触型服务业增长较快。5月份,全国规模以上工业增加

值同比增长3.5%,环比增长0.63%。扣除上年同期基数升高的影响,两年平均增速比上月有所加快;环比增速由上月下降转为增长。

消费和投资逐步恢复。5月份,社会消费品零售总额同比增长12.7%,其中餐饮收入增长35.1%。前5个月固定资产投资同比增长4%,其中基础设施投资和制造业投资分别增长7.5%和6%,保持较快增长。

“国内市场需求延续恢复态势,工业企业部门经营有望逐步改善。制造业整体逐步进入主动补库存阶段,有助于带动工业制造业产能利用率回升,产出将逐步向趋势水平收敛。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华认为。

外贸韧性继续显现。面对外需收缩的困难局面,我国积极开拓与“一带一路”沿线国家的贸易,稳定传统贸易伙伴的外贸市场,推动外贸保稳提质。5月份,进出口总额同比增长0.5%,与部分新兴经济体外贸下降形成鲜明对比。

此外,高质量发展稳步推进。前5个

月规模以上装备制造业增加值同比增长6.8%,快于规模以上工业增长。实物商品网上零售额增长11.8%,保持较快增长。消费投资结构优化,绿色转型持续深入,前5个月新能源汽车、充电桩产品产量同比分别增长37%和57.7%。

“数据反映了经济复苏的不均衡、结构分化以及薄弱环节。”仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟表示,当前国内经济修复生产端来自服务业的贡献,需求端来自消费的恢复性增长,经济运行在内生动力、社会有效需求等方面依然面临一些短期困难。

就业形势总体改善

5月份,全国城镇调查失业率为5.2%,与上月持平,今年以来整体呈下降态势。分年龄看,就业主体人群失业率继续下降;从群体看,进城务工农民工失业率继续降低。

付凌晖表示,就业形势总体改善,一是国民经济恢复向好,对就业带动增强;二是服务

业增长较好,促进就业容量扩大;三是稳就业政策持续显效,助力就业改善。但也要看到,当前就业总量压力和结构性问题仍不容忽视,青年人就业压力依然较大,高技能人才短缺,“求职难”和“招工难”并存,仍需加力促进就业供需总量平衡、结构合理。

数据显示,5月份,16岁至24岁劳动力调查失业率为20.8%,再创新高。对此,付凌晖表示,初步测算,5月份,16岁至24岁城镇青年总量约有9600多万,进入到劳动力市场寻找工作的有3300多万,其中有2600多万人已经找到工作。目前来看,青年人中失业的总共600多万。下阶段,随着经济持续好转,就业保持总体稳定有较好支撑。

物价方面,5月份CPI同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;扣除食品和能源的核心CPI上涨0.6%,保持基本稳定。付凌晖表示,CPI涨幅总体低位运行,核心CPI涨幅也处于较低水平,主要受国际环境复杂严峻、世界经济低迷、国内需求仍显不足以及上年同期基数较高等因素影响,总的来看是阶段性的。(下转第二版)

5月份70个大中城市新房价格环比整体涨幅回落——

房地产市场仍需增信心促转型

本报记者 亢舒

最新数据显示,5月份,70个大中城市新建商品住宅销售价格环比整体涨幅回落,二手住宅价格环比下降。一线城市商品住宅销售价格同比涨幅回落,二三线城市同比降幅趋缓。

国家统计局城市司首席统计师绳国庆介绍,从新建商品住宅看,5月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.3个百分点,其中北京、上海和广州环比分别上涨0.2%、0.3%和0.1%,深圳下降0.2%;二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.2个百分点;三线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为持平。从二手住宅看,5月份,一线城市二手住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为下降0.4%,其中,北京、上海、广州和深圳环比分别下降0.6%、0.8%、0.2%和0.1%;二三线城市二手住宅销售价格环比由上月持平分别转为下降0.3%和0.2%。

5月份,70个大中城市中,商品住宅销售价格环比上涨城市个数减少,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有46个和15个,比上月分别减少16个和21个。

绳国庆介绍,5月份,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分

别上涨1.7%和0.4%,涨幅比上月分别回落0.3个和0.5个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点;二手住宅销售价格同比下降2.1%,降幅比上月收窄0.1个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降1.6%和3.3%,降幅比上月均收窄0.3个百分点。

5月份,70个大中城市中,新建商品住宅销售价格同比上涨城市有26个,比上月增加4个;二手住宅同比上涨城市有9个,个数与上月相同。

今年2月份,3月份,随着经济社会全面恢复常态化运行,前期受到抑制的住房需求较快释放,房地产市场出现一定反弹。5月份,房地产市场总体平稳,但受多重因素影响,房地产开发建设仍比较低迷,市场还在缓慢恢复。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍,前5个月,全国商品房销售面积同比下降0.9%,销售额增长8.4%,比前4个月回落0.4个百分点。

从开发建设看,新开工建设有所减少。房地产市场缓慢恢复,房地产企业新项目开发意愿不强。前5个月,房屋新开工面积同比下降22.6%,降幅比前4个月扩大1.4个百分点。同时,竣工面

积大幅增长,在“保交楼”政策带动下,各地加强对房地产重点项目调度,带动房地产竣工较快增长。前5个月,房屋竣工面积同比增长19.6%。受房屋新开工面积下降、房屋竣工面积增加影响,房屋在建规模减少。前5个月,房屋施工面积同比下降6.2%,降幅比前4个月扩大0.6个百分点。受此影响,房地产开发投资有所扩大。前5个月,房地产开发投资同比下降7.2%,降幅比前4个月扩大1个百分点。

从价格看,5月份70个大中城市商品住宅销售价格基本稳定。

中原地产首席分析师张大伟认为,随着信贷情况好转,一二线城市有所企稳,三四线城市依然处于调整中。未来,增信心、防风险、促转型依然是政策的主要方向。

当前,购房者观望情绪较为浓厚。专家建议,各地应进一步因城施策优化房地产市场调控措施,更好满足刚需和改善性住房需求。尤其要在坚持“房住不炒”的基础上,合理支持改善性住房需求。

“尽管房地产市场仍在恢复,但目前还面临不少困难。下一阶段,随着经济恢复向好,稳定房地产市场政策显效,市场预期好转,市场有望逐步企稳。”付凌晖说。

导读

- 电动自行车治理要下绣花功夫 3版
- 产教融合助力就业“适销对路” 5版
- 模式创新创造市场增量 6版
- 存款利率下调怎么看 7版
- 多措并举应对用电高峰 8版
- 大众“关厂”折射产业变局 10版